
Protokoll der Generalversammlung des KreisSportBund es 
Olpe e.V. am 19.November 2009 in der Stadthalle Olp e 
 
Beginn: 19.00 Uhr  
Ende:    22.15 Uhr 
______________________________________________________________________ 
 
1. Begrüßung 
Der Vorsitzende Herr Schauerte eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. Einen besonderen 
Gruß richtete er hierbei an Herrn Landrat Beckehoff, Herrn Bürgermeister Horst Müller, MdL Theo Kruse, 
MdB Petra Crone, Frau Gisela Hinnemann (Vizepräsidentin Leistungssport LSB) und das Ehrenmitglied 
Herrn Stute. 
 
2. Grußworte 
Landrat Beckehoff bedankte sich für die Einladung. Er stellte den Kreis Olpe als sportfreudigen und 
sportfreundlichen Kreis dar und lobte die gute Zusammenarbeit zwischen Kreis und KSB Olpe auch unter 
schwierigen Rahmenbedingungen.  
Herr Bürgermeister Müller dankte dem KSB für seine Aktivitäten und ging dabei besonders auf die 
Projekte der letzten Zeit (Aktiv im Alter,…) ein und bescheinigte dem KSB die Wahrnehmung erheblicher 
sozialer Aufgaben. Herr Theo Kruse wies auf die positive Entwicklung im Land NRW hin und versprach in 
seiner Funktion den Sport zu fördern.  
 
3. Bekanntgabe der unter Ziffer 11.3. der Satzung eing ereichten Anträge  
Es wurden keine Anträge eingereicht.  
 
4. Feststellung der ordnungsmäßigen Einberufung und de r Beschlussfähigkeit  
Der Vorsitzende erklärte, dass zur Versammlung ordnungsgemäß und fristgerecht  
eingeladen wurde. Er erklärte die Versammlung für beschlussfähig.  
 
5. Organisationsentwicklung des LandesSportbundes N RW e.V.  
Frau Gisela Hinnemann (Vizepräsidentin Leistungssport LSB NRW) zeigte die Entwicklung und den 
Strukturwandel des LandesSportBundes NRW in den beiden letzten Jahren auf. Zudem stellte sie fest, 
dass der Kreis Olpe mit seinem Anteil von im Verein organisierten Bürgern (ein Drittel) über dem NRW-
Schnitt liege. 
 
6. Kurzbericht „offener und gebundener Ganztag“  
Frau Wiebke Schandelle stellt die Entwicklung und die Aktivitäten im Bereich des Ganztagsangebots der 
Schulen des Kreises Olpe vor.  
 
7. Protokoll der letzen Mitgliederversammlung im Ja hre 2007  
Das Protokoll der letzten Versammlung wurde nach Wunsch der Gäste nicht vorgelesen, sondern wurde 
als Download unter www.ksb-olpe.org angeboten.  
 
8. Tätigkeitsberichte der Jahre 2007 - 2008 und Aus blick  
a) Bericht des Vorsitzenden  
b) Bericht des Sportabzeichenbauftragten  
c) Bericht der Leitung des Bildungswerkes  
 
Der Vorsitzende Wilfried Schauerte und Gerhard Opitz stellten die Berichte vor. Nachfragen gab es dazu 
nicht. Die Berichte stehen als Download unter www.ksb-olpe.org bereit.  
 
 
 



9. Bericht der Sportjugend  
Frau Hempelmann stellte die Struktur, Aufgabenfelder und Tätigkeiten der Sportjugend in einem 
selbstgedrehten Video vor. 
 
10. Kassenbericht  
Der Kassierer Herr Opitz stellte den Kassenbericht in Form einer Präsentation vor. Zum Kassenbericht 
gab es keine weiteren Fragen. Das Einziehen der Mitgliedbeiträge, die der LSB von den Vereinen fordert 
und vom KSB an den LSB abgeführt werden muss, wurde mit Mehrheit gebilligt. 
 
11. Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des Vor standes  
Herr Podransky berichtet über die Richtigkeit der Kasse und mit welcher Sorgfalt der Kreissportbund seine 
Bücher führt. Er bittet um Entlastung, welche einstimmig beschlossen wurde.  
 
12. Haushaltsplan 2009 
Der Kassierer Herr Opitz gab einen detaillierten Bericht, den die Versammlung als Präsentation auf der 
Leinwand mitverfolgen konnte. Er ging ausführlich auf die Planung des KSB und des Bildungswerkes ein. 
Es gab keine Fragen. Der Haushaltsplan wurde mit Mehrheit angenommen.  
 
13. Behandlung der Anträge nach 11.3 der Satzung  
Es wurden keine Anträge eingereicht. 
 
14. Satzungsänderung  
Die in der Anlage beschlossene Satzungsänderung wurde mit 2/3 Mehrheit beschlossen. 
 
15. Neuwahlen  
Zum Versammlungsleiter wurde Wilfried Schauerte einstimmig bestimmt.  
 
16. Neuwahlen  
a) Wahl des ersten stellvertretenden Vorsitzenden  
Herr Dieter Kohlmeier stellte sich nicht der Wiederwahl. Der Vorsitzende Wilfried Schauerte bedankte sich 
bei Dieter Kohlmeier für die in der Vergangenheit geleistete Arbeit und überreichte ein Präsent.  
Zum 1. stellvertretenden Vorsitzenden wurde Herr Wilhelm Rücker einstimmig gewählt. 
b) Schriftführer  
Die Wiederwahl von Herr Joachim Schlüter erfolgte einstimmig. 
c) Kassenprüfer 
Herr Horst-Dieter Clemens wurde einstimmig gewählt. 
 
17. Verschiedenes 
Frau Schandelle wies auf die DSA zur Ausstellung des deutschen Sportausweises hin. 
 
 
 
Gegen 22.15 Uhr schloss der Vorsitzende die Versammlung. 
 
 
 
Protokollführer:     Olpe, den 04.12.2009  
 
Joachim Schlüter 


